
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXIV/26 

XXIV Sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego 

z 27 kwietnia 2026 r. 

  

  



PROTOKÓŁ NR XXIV/26 

XXIV Sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego 

z 27 kwietnia 2026 r. 

XXIV Sesja Sejmiku Województwa Wielkopolskiego VII kadencji odbyła się 27 kwietnia 2026 r. 

o godz. 12:00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w  Poznaniu, 

Al.  Niepodległości 34. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia. Stwierdzenie quorum. 

 Sesję otworzyła Przewodnicząca Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Tatiana Sokołowska. 

Przewodnicząca przywitała uczestników Sesji i dokonała sprawdzenia obecności Radnych 

Województwa Wielkopolskiego – w Sesji udział wzięło 37 Radnych Województwa Wielkopolskiego. 

  

Ad 2. Przyjęcie porządku obrad.  

Radny Filip Żelazny, występując w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości, 

złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu numer 25. Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej przy Wojewódzkim 

Specjalistycznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy. Radny 

uzasadnił swój wniosek głęboką troską o przyszłość tej placówki, wskazując na jej liczne 

problemy organizacyjne i finansowe. Podkreślił, że szpital w Wolicy wymaga obecnie 

gruntownych zmian, restrukturyzacji, a być może konsolidacji, przy jednoczesnym 

wykorzystaniu unikalnych walorów leczniczych tego miejsca. Głównym powodem sprzeciwu 

radnego była zaproponowana kandydatura pana Leszka Aleksandrzaka, który miałby zastąpić 

dotychczasowego członka Rady Społecznej. Radny przyznał, że już podczas posiedzenia Komisji 

Zdrowia zgłaszał swoje zastrzeżenia, jednak nie spotkały się one z refleksją ze strony 

zgłaszających projekt. W swoim wystąpieniu zwrócił się bezpośrednio do Marszałka, apelując 

o merytoryczne podejście do obsady ciał nadzorczych w placówkach medycznych. W celu 

uzasadnienia swojego stanowiska, radny przytoczył szczegóły z biografii politycznej 

kandydata, wskazując na jego wieloletnią działalność w strukturach Polskiej Zjednoczonej 

Partii Robotniczej. Wyliczył, że od 1977 roku był członkiem PZPR, pełniąc funkcje m.in. 

pierwszego sekretarza POP w Opatowie, członka egzekutywy Komitetu Gminnego 

w  Opatówku, a w latach 1987–1990 kierownika kancelarii pierwszego sekretarza Komitetu 

Wojewódzkiego PZPR w Kaliszu. Jednocześnie radny podniósł argument o braku 

doświadczenia kandydata w sektorze ochrony zdrowia, zauważając, że podczas sprawowania 

mandatu poselskiego zasiadał w komisjach infrastruktury oraz cyfryzacji, nigdy zaś w komisji 

zdrowia. Radny Filip Żelazny skonkludował, że szpital w Wolicy potrzebuje „specjalisty, a nie 

komunisty”. Choć przyznał, że rozumie zasady parytetu politycznego, według których miejsce 

zwolnione przez przedstawiciela SLD zajmuje inna osoba z tego samego środowiska, to jednak 

uznał tę konkretną nominację za szkodliwą dla placówki borykającej się z poważnymi 

trudnościami. Zaapelował o zdjęcie punktu z obrad i wypracowanie nowej, merytorycznej 

kandydatury do czasu następnej sesji, tak aby praca Rady Społecznej przynosiła realne korzyści 

szpitalowi. 



 

Przewodnicząca Tatiana Sokołowska przeszła do głosowania nad zgłoszonym przez radnego 

Filipa Żelaznego wnioskiem. 

za: 15, 

przeciw: 21, 

wstrzymujących: 1. 

 

PORZĄDEK OBRAD XXIV SESJI SEJMIKU WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO 

1. Otwarcie posiedzenia. Stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wybór sekretarzy obrad. 

4. Podsumowanie I kadencji Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/473/25 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z  dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie: uchwały budżetowej Województwa 
Wielkopolskiego na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/472/25 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z  dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Województwa Wielkopolskiego na 2026 rok i lata następne. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej na zadanie w zakresie bezpieczeństwa publicznego 
Gminie Wolsztyn. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej na zadania inwestycyjne z zakresu infrastruktury 
lekkoatletycznej, realizowane w 2026 roku w ramach Programu Lekkoatletycznego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego na zadania 
inwestycyjne z zakresu infrastruktury turystycznej (dział 630 "Turystyka"). 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIII/544/26 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z dnia 30 marca 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez 
Województwo Wielkopolskie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego 
na realizacje zadań w ramach programu „Wielkopolska z klasą” w 2026 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia jednostkom samorządu terytorialnego w 2026 
roku pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu Województwa 
Wielkopolskiego na realizację wybranych zadań zgłoszonych w ramach Programu pn. 
„Błękitno-zielone inicjatywy dla Wielkopolski”. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Województwo Wielkopolskie pomocy 
finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego na realizację zadań 



remontowych i inwestycyjnych w zakresie kultury w 2026 roku w ramach programu 
„Kulisy kultury”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą 
Wojewódzka Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu oraz nadania jej 
statutu. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Gminie 
Zbąszyń. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy 
finansowej Miastu Luboń z przeznaczeniem na realizację zadania pn. Rozbudowa drogi 
wojewódzkiej DW430 na potrzeby Zintegrowanego Węzła Przesiadkowego nr 2 w 
Luboniu. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Gminie 
Środa Wielkopolska. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie: powierzenia zarządzania przystankami komunikacyjnymi 
zlokalizowanymi w ciągu drogi wojewódzkiej nr 194 w granicach administracyjnych Gminy 
Swarzędz, Gminie Swarzędz. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie: powierzenia zarządzania przystankami komunikacyjnymi 
zlokalizowanymi w ciągu drogi wojewódzkiej nr 444 w granicach administracyjnych 
Miasta i Gminy Krotoszyn, Miastu i Gminie Krotoszyn. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Szydłowo zadania 
zarządzania publiczną drogą wojewódzką nr 179 w granicach administracyjnych Gminy 
Szydłowo w zakresie bieżącego utrzymania czystości, pielęgnacji zieleni przydrożnej i 
zimowego utrzymania dróg dla pieszych. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na powierzenie Gminie i Miastu Jastrowie 
zadania zarządzania publiczną drogą wojewódzką nr 189 w granicach administracyjnych 
m. Jastrowie w zakresie bieżącego utrzymania czystości, pielęgnacji zieleni przydrożnej i 
zimowego utrzymania dróg dla pieszych. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego umowy na okres dłuższy niż 1 rok budżetowy z Powiatem Krotoszyńskim.  

23. Podjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji na wielkopolskim rynku pracy i realizacji zadań 
w zakresie polityki rynku pracy w 2025 r. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do 
składu komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 
Zastępcy Dyrektora ds. Administracyjno-Technicznych Wojewódzkiego Szpitala 
Zespolonego im. Ludwika Perzyny w Kaliszu. 

25. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej działającej 
przy Wojewódzkim Specjalistycznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej Chorób Płuc i 
Gruźlicy w Wolicy. 

26. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego w Poznaniu.  

27. Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli podmiotu tworzącego do 
składu komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 



Zastępcy Dyrektora ds. Szpitala św. Rodziny Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu.  

28. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej opracowania i wdrożenia 
wojewódzkiego programu zdrowotnego pod nazwą: "Bezpieczna ciąża - domowe KTG", 
skierowanego do kobiet w III trymestrze ciąży. 

29. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji dotyczącej 
funkcjonowania huty Celsa w Poznaniu. 

30. Informacja o działalności Samorządowych Kolegiów Odwoławczych w Poznaniu, Lesznie, 
Kaliszu, Koninie i Pile. 

31. Sprawozdanie z bieżącej działalności Zarządu Województwa Wielkopolskiego w okresie 
pomiędzy sesjami Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 

32. Interpelacje i zapytania radnych. 

33. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 3. Wybór sekretarzy obrad. 

Radni: Tomasz Wojtiuk oraz Anna Majda zostali wybrani Sekretarzami przy głosach:  

za: 37, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

 

Ad 4. Podsumowanie I kadencji Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 

 Przewodniczący Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Szymon 
Wiśniewski podsumował kadencję Młodzieżowego Sejmiku, która rozpoczęła się 12 czerwca 
2023 roku. Podkreślił, że radni pierwszej kadencji byli pionierami, którzy musieli od podstaw 
zbudować fundamenty, w tym wypracować regulaminy, statut oraz powołać komisje 
merytoryczne. 

Kadencja w statystykach: 

• 9 sesji plenarnych oraz 60 posiedzeń komisji merytorycznych. 

• Podjęcie 52 uchwał, w tym 3 stanowisk i 7 apeli. 

• Wsparcie dla Konwentu Młodzieżowych Sejmików Województw oraz apel o utworzenie 
strategii RP na rzecz młodego pokolenia. 

• Wnioski o powołanie Rzecznika Praw Ucznia i Nauczyciela oraz zmiana formuły Sejmu 
Dzieci i Młodzieży. 

Kluczowe inicjatywy: 

• Pamięć historyczna: Pedro Ćwikliński koordynował nadanie trasie S5 nazwy „Trasy 
Powstańców Wielkopolskich”. Wiktor Ślusarski prowadził Konkurs Wiedzy o Tysiącleciu 
Koronacji Pierwszych Królów Polski. 



• Bezpieczeństwo i interwencje: Udział w kampanii „Dzieciństwo Bez Przemocy” z Policją. 
Kamil Wojda zaangażował się w sprawę naprawy dachu dworca kolejowego w 
Poznaniu. Igor Bistuła został liderem programu profilaktycznego „Przyszłość, a Ty”. 

• Ekologia: Mateusz Siuda koordynował warsztaty recyklingowe „Weźmy sprawy w swoje 
ręce”. Dzięki Komisji Ekologii tematem konkursu „Nasz pomysł na ochronę środowiska” 
stały się „Zielone przystanki dla Wielkopolski”. 

• Dialog międzypokoleniowy: Kamil Meissner koordynował dwie edycje konferencji 
„Świąteczny dialog pokoleń” z radami seniorów. 

• Infrastruktura: Milena Wąsik zainicjowała przejazd specjalny pociągiem pod nazwą 
„Wielkopolskie Łączą Młodych” podczas Dni Kolejarza. 

• Działalność charytatywna: Zbiórka dla szkoły w Lądku-Zdroju po powodzi oraz wsparcie 
Domu Pomocy Społecznej w Łopiennie. 

Młodzieżowi radni reprezentowali Wielkopolskę w Radzie Dialogu z Młodym Pokoleniem, 
zespołach parlamentarnych oraz na arenie międzynarodowej (spotkanie delegatów Trójkąta 
Weimarskiego). Wielu radnych inicjowało powstanie rad gminnych i powiatowych w swoich 
„małych ojczyznach”. Na koniec mówca podziękował Zarządowi, radnym i pracownikom 
Kancelarii za wsparcie oraz wszystkim pracownikom Urzędu Marszałkowskiego i jednostek 
podległych. 

 Przewodnicząca Tatiana Sokołowska wyraziła uznanie dla ogromu pracy wykonanej 
przez młodzież, przyznając, że dorośli radni nie byli świadomi wszystkich podjętych inicjatyw. 
Uznała, że data 12 czerwca 2023 roku zostanie zapisana złotymi zgłoskami w historii regionu. 
Podkreśliła, że radni ci stworzyli fundamenty dla następców, nie mając gotowego modelu, 
w  który mogliby wejść. Podziękowała im za bycie częścią samorządowej rodziny i wyraziła 
nadzieję, że nabyte doświadczenie w zmienianiu rzeczywistości będą wykorzystywać 
w  dalszym życiu publicznym. 

 Marszałek Marek Woźniak podziękował młodzieżowym radnym za zaangażowanie 
i  aktywność. Wspomniał o początkowych dyskusjach dotyczących opieki nad sejmikiem 
młodzieżowym, wyjaśniając, że Zarząd ostatecznie powierzył tę rolę Prezydium Sejmiku. 
Wyraził zadowolenie, że Wielkopolska dołączyła do regionów posiadających takie ciało 
doradcze, gdyż głos młodych jest potrzebny. Zauważył, że radni przeszli „szkołę 
samorządową”, zyskując niezbędny warsztat oraz znajomość uwarunkowań prawnych 
i  organizacyjnych. Pogratulował im umiejętności wdrażania pomysłów w życie i budowania 
satysfakcji z działalności publicznej. Podkreślił wagę myślenia wspólnotowego 
i   odpowiedzialności za otoczenie, co uznał za największą wartość samorządności. Życzył 
ustępującym radnym, aby wyniesione inspiracje owocowały w ich dalszej drodze. 

 Następnie Przewodnicząca wraz z Marszałkiem przystąpili do wręczania podziękowań 
i  upominków. 

 Na zakończenie Przewodnicząca Tatiana Sokołowska określiła moment zakończenia 

kadencji Młodzieżowego Sejmiku jako wyjątkowo wzruszającą chwilę i wyraziła radość 

z  obecności młodzieżowych radnych na sali oraz ich wieloletniego zaangażowania w prace 

samorządu. Skierowała także podziękowania do radnych województwa wielkopolskiego, 

którzy włączyli się w działania Sejmiku Młodzieżowego, prezentując młodzieży wzorce 

sprawowania zaszczytnej funkcji radnego. Wyraziła głęboki szacunek wobec młodych ludzi, 

którzy zdecydowali się realizować swoje ambicje i marzenia we współpracy z samorządem 



województwa. Wyraziła nadzieję, że zdobyte w Młodzieżowym Sejmiku doświadczenie zachęci 

ich w przyszłości do ubiegania się o mandaty radnych województwa. Ponownie podkreśliła, że 

działalność samorządowa jest przygodą dającą realny wpływ na kształtowanie wizerunku 

Wielkopolski oraz jakość życia jej mieszkańców. 

 

Ad 5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/473/25 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z  dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie: uchwały budżetowej Województwa 
Wielkopolskiego na 2026 rok. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 16, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 9. 

Uchwała nr XXIV/572/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/472/25 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z  dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Województwa Wielkopolskiego na 2026 rok i lata następne. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 18, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 11. 

Uchwała nr XXIV/573/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 18, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 11. 

Uchwała nr XXIV/574/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej na zadanie w zakresie bezpieczeństwa publicznego 
Gminie Wolsztyn. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 28, 

https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428125109_572.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428125109_573.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122728_uchwalaxxiv57426.pdf


przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/575/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej na zadania inwestycyjne z zakresu infrastruktury 
lekkoatletycznej, realizowane w 2026 roku w ramach Programu Lekkoatletycznego. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 29, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/576/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Województwo 
Wielkopolskie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego na zadania 
inwestycyjne z zakresu infrastruktury turystycznej (dział 630 "Turystyka"). 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 28, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 1. 

Uchwała nr XXIV/577/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIII/544/26 Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego z dnia 30 marca 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez 
Województwo Wielkopolskie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego na 
realizacje zadań w ramach programu „Wielkopolska z klasą” w 2026 roku. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 28, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 1. 

Uchwała nr XXIV/578/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia jednostkom samorządu terytorialnego w 2026 
roku pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu Województwa Wielkopolskiego 
na realizację wybranych zadań zgłoszonych w ramach Programu pn. „Błękitno-zielone 
inicjatywy dla Wielkopolski”. 

https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122728_uchwalaxxiv57526.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122729_uchwalaxxiv57626.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122729_uchwalaxxiv57726.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122730_uchwalaxxiv57826.pdf


Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/579/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Województwo Wielkopolskie pomocy 
finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego na realizację zadań remontowych 
i inwestycyjnych w zakresie kultury w 2026 roku w ramach programu „Kulisy kultury”. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 28, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 1. 

Uchwała nr XXIV/580/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą 
Wojewódzka Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu oraz nadania jej 
statutu. 

Radny Adam Bogrycewicz rozpoczął od pozytywnej oceny pracy Departamentu 

Kultury, podkreślając rzetelność urzędników, mimo dużego obciążenia obowiązkami 

związanymi z konkursami i oceną wniosków. Następnie przypomniał o swoim pytaniu 

z  posiedzenia Komisji Kultury, na które dotychczas nie otrzymał odpowiedzi, a które dotyczyło 

kosztów zmiany nazwy oraz konstrukcji prawnej instytucji. Radny dociekał, jakie nakłady 

finansowe zostaną poniesione na nową identyfikację wizualną, materiały promocyjne, 

oznakowanie, gadżety oraz kwestie administracyjne. Jednocześnie zadeklarował, że sama 

treść uchwały nie budzi wątpliwości i Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości będzie ją 

popierać. 

W odpowiedzi na zapytanie radnego głos zabrała radna Barbara Mroczkowska, 

przewodnicząca Komisji Kultury. Poinformowała, że uzyskała wyjaśnienia od dyrekcji 

biblioteki, z których wynika, iż szacowane koszty zmiany identyfikacji wyniosą około 23 tys. zł. 

Pieniądze te, zabezpieczone już w budżecie, mają zostać przeznaczone na modyfikację neonu 

na fasadzie budynku wraz z utylizacją starych elementów, wymianę pieczęci oraz koszty 

przesyłek pocztowych z oficjalnymi zawiadomieniami o zmianie nazwy. Radna doprecyzowała, 

że inne wspomniane przez radnego działania, takie jak projektowanie nowego logo, 

przygotowanie listowników czy aktualizacja stron internetowych, zostaną wykonane siłami 

własnymi pracowników biblioteki w ramach ich obowiązków służbowych, co nie wygeneruje 

dodatkowych kosztów. 
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Radny Adam Bogrycewicz odnosząc się do uzyskanych informacji, uznał wskazaną 

kwotę za akceptowalną i racjonalną, zauważając, że zna przypadki samorządów, które na 

podobne cele wydatkowały znacznie większe sumy. Zwrócił się jednak do przewodniczącej 

komisji z apelem o wprowadzenie dobrych praktyk polegających na niezwłocznym przesyłaniu 

tego typu wyjaśnień członkom komisji zaraz po ich otrzymaniu. Poprosił o rozesłanie 

otrzymanego dokumentu jeszcze tego samego dnia.  

Radna Barbara Mroczkowska potwierdziła, że wszystkie uzyskane odpowiedzi zostaną 

zeskanowane i udostępnione wszystkim radnym zasiadającym w Komisji Kultury. 

Radny Marek Sowa dopytał o dokładny termin wpłynięcia odpowiedzi z biblioteki do 

przewodniczącej komisji. Ponieważ radna nie włączyła mikrofonu w jej imieniu 

Przewodnicząca Tatiana Sokołowska powtórzyła, że pismo dotarło w piątek 23 kwietnia, tuż 

przed weekendem. Po wyjaśnieniu tej kwestii proceduralnej i zamknięciu listy mówców, 

Przewodnicząca zarządziła przejście do głosowania nad projektem uchwały. 

 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/581/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej 
Gminie Zbąszyń. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/582/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 
pomocy finansowej Miastu Luboń z przeznaczeniem na realizację zadania pn. Rozbudowa 
drogi wojewódzkiej DW430 na potrzeby Zintegrowanego Węzła Przesiadkowego nr 2 w 
Luboniu. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/583/26 stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej 
Gminie Środa Wielkopolska. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/584/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie: powierzenia zarządzania przystankami 
komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu drogi wojewódzkiej nr 194 w granicach 
administracyjnych Gminy Swarzędz, Gminie Swarzędz. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 31, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/585/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie: powierzenia zarządzania przystankami 
komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu drogi wojewódzkiej nr 444 w granicach 
administracyjnych Miasta i Gminy Krotoszyn, Miastu i Gminie Krotoszyn. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 30, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/586/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Szydłowo 
zadania zarządzania publiczną drogą wojewódzką nr 179 w granicach administracyjnych 
Gminy Szydłowo w zakresie bieżącego utrzymania czystości, pielęgnacji zieleni przydrożnej 
i zimowego utrzymania dróg dla pieszych. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 31, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122733_uchwalaxxiv58426.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122734_uchwalaxxiv58526.pdf
https://bip.umww.pl/artykuly/2833688/pliki/20260428122734_uchwalaxxiv58626.pdf


Uchwała nr XXIV/587/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na powierzenie Gminie i Miastu 
Jastrowie zadania zarządzania publiczną drogą wojewódzką nr 189 w granicach 
administracyjnych m. Jastrowie w zakresie bieżącego utrzymania czystości, pielęgnacji 
zieleni przydrożnej i zimowego utrzymania dróg dla pieszych. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 31, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/588/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Marszałka 
Województwa Wielkopolskiego umowy na okres dłuższy niż 1 rok budżetowy z Powiatem 
Krotoszyńskim.  

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 31, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/589/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 23. Podjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji na wielkopolskim rynku pracy i realizacji 
zadań w zakresie polityki rynku pracy w 2025 r. 

Radny Tomasz Ławniczak przedstawił stanowisko Klubu Radnych Prawa 

i  Sprawiedliwości, zapowiadając brak poparcia dla sprawozdania ze względu na negatywną 

ocenę ewolucji rynku pracy. Radny poparł swoją tezę szczegółowymi danymi, porównując 

marzec 2026 roku do marca 2025 roku. Wskazał, że liczba bezrobotnych w Wielkopolsce 

wzrosła z 51 200 do 61 700 osób (wzrost o 10,5 tysiąca), co przekłada się na skok stopy 

bezrobocia z 3,2% do 3,9% (wzrost o 0,7 punktu procentowego, czyli relatywnie o ponad 20%). 

Radny podkreślił, że choć poziom bezrobocia w regionie jest tradycyjnie najniższy w kraju, 

tendencja jest wysoce niepokojąca. Wskazał tam na wzrost stopy bezrobocia o pełen punkt 

procentowy w ciągu roku – z 3,4% do 4,4%. Podkreślił, że podobne niepokojące tendencje 

widać przy porównaniu danych z grudnia 2024 i grudnia 2025 roku. Kluczowym argumentem 

radnego było jednak stwierdzenie o historycznym przełamaniu sinusoidy sezonowości pracy, 

która funkcjonowała niezmiennie od 30 lat. Wyjaśnił, że tradycyjnie bezrobocie rośnie od 

jesieni do lutego, a od marca zaczyna spadać. Tymczasem w roku ubiegłym, po raz pierwszy 

od 1995 roku, odnotowano wzrost bezrobocia w skali kraju i regionu już w lipcu (środek lata), 

a we wrześniu jego poziom (5,6%) był już wyższy niż w lutym. Radny uznał te zjawiska za bardzo 

niepokojący prognostyk dla gospodarki regionu. 
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W imieniu Zarządu Województwa głos zabrała Członkini Zarządu Katarzyna 

Kretkowska, która poprosiła o merytoryczne odniesienie się do tych zarzutów Dyrektor 

Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu panią Barbarę Kwapiszewską. 

Pani Dyrektor przyznała, że sytuacja jest zmienna. Wskazała na szereg przyczyn 

o  charakterze legislacyjnym i rynkowym. Wyjaśniła, że istotny wpływ na wzrost statystyk 

miała zmiana ustawy z 20 marca ubiegłego roku, która pozwoliła bezrobotnym na rejestrację 

według miejsca zamieszkania, a nie zameldowania, co zniosło obowiązek posiadania 

dokumentu meldunkowego i mogło wpłynąć na zwiększenie liczby osób w rejestrach. 

Odnosząc się do kwestii sezonowości, Dyrektor wskazała na tegoroczne opóźnienie w pracach 

sezonowych, wyrażając nadzieję, że raport na koniec maja pokaże już korzystniejsze trendy. 

Przedstawiła również trudne uwarunkowania, w jakich operuje WUP: wskazała na trwający niż 

demograficzny oraz znaczący spadek liczby ofert pracy, których w 2025 roku było o 33% mniej 

niż w roku 2024. Poinformowała również o drastycznym ograniczeniu środków z Funduszu 

Pracy na aktywizację bezrobotnych – województwo wielkopolskie otrzymało jedynie 47% 

dotychczasowej kwoty, czyli fundusz ten spadł o ponad połowę. Zauważyła jednak, że wzrósł 

fundusz szkoleniowy. Przypomniała o nowych rygorach ustawowych: maksymalnie 3-letnim 

okresie przebywania w rejestrze oraz obowiązku kontaktu urzędnika z bezrobotnym raz na 

trzy miesiące. Podsumowała, że raport jest rzetelnym odzwierciedleniem faktów, 

a  realizowane projekty unijne mają docelowo przynieść poprawę sytuacji. 

Radny Marek Sowa wyraził zaniepokojenie faktem, że sytuacja nie jest oceniana jako 

alarmująca, przywołując analogię do wcześniejszych tragicznych wydarzeń związanych 

z  powodzią, gdzie również początkowo uspokajano. Uznał wzrost liczby bezrobotnych za 

„lawinowy” i zadeklarował, że nie może przyjąć wyjaśnień Dyrektor WUP jako 

satysfakcjonujących, w związku z czym będzie głosował przeciwko sprawozdaniu. 

Radny Michał Zieliński dopytywał o szczegóły dotyczące finansowania polityki rynku 

pracy przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. Powtórzył informację o obcięciu 

o  połowę środków na aktywizację. Radny ocenił dynamikę przyrostu bezrobotnych jako 

alarmującą i skrytykował używanie „gładkich słów” o zaniepokojeniu w obliczu narastającego 

problemu społecznego. Skierował do dyrekcji konkretne zapytanie o liczbę zapowiedzianych 

zwolnień grupowych przez przedsiębiorców w roku 2025 oraz o szacowaną liczbę osób, które 

stracą pracę w wyniku tych procesów w roku bieżącym. 

Przewodnicząca Tatiana Sokołowska podsumowała dyskusję, wskazując, że Dyrektor 

WUP przygotuje i prześle szczegółowe dane dotyczące zwolnień grupowych drogą mailową. 

Wyraziła przekonanie, że Wojewódzki Urząd Pracy pod obecnym kierownictwem sprawnie 

reaguje na wszelkie zmiany, co pozwala Wielkopolsce utrzymywać relatywnie lepsze wskaźniki 

niż w innych regionach kraju. 

 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 21, 

przeciw: 11, 

wstrzymujących: 0. 



Uchwała nr XXIV/590/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do 
składu komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 
Zastępcy Dyrektora ds. Administracyjno-Technicznych Wojewódzkiego Szpitala 
Zespolonego im. Ludwika Perzyny w Kaliszu. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 31, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/591/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 25. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
działającej przy Wojewódzkim Specjalistycznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej 
Chorób Płuc i Gruźlicy w Wolicy. 

Radny Filip Żelazny wyraził przypuszczenie, że jego propozycje zgłaszane na początku 

sesji nie wpłyną na zmianę postawy radnych koalicji i nie skłonią ich do głosowania przeciwko 

omawianej kandydaturze. Następnie przeszedł do merytorycznego uzasadnienia swojego 

stanowiska, podkreślając, że choć Rada Społeczna nie jest organem decydującym, to jej głos 

pozostaje istotny w kontekście placówek borykających się z poważnymi problemami. Wskazał 

na problem w kilku jednostkach, który wynika nie tylko z braku płatności z NFZ, ale przede 

wszystkim z trudności organizacyjnych i finansowych. Szczególną uwagę poświęcił szpitalowi 

w Wolicy. Skrytykował wskazanie do Rady Społecznej Leszka Aleksandrzaka, twierdząc, że jego 

dotychczasowy dorobek „robotniczo-chłopski” nie jest adekwatny do wyzwań w ochronie 

zdrowia. Poinformował, że analiza wyników finansowych za 2025 rok dokonana przez Komisję 

Rewizyjną wskazuje na nieuchronny proces konsolidacji szpitala w  Wolicy oraz Ludwika 

Perzyny w Kaliszu. Wyraził jednak obawę, że samo połączenie placówek nie wystarczy, 

ponieważ zapotrzebowanie na usługi świadczone przez Wolice jest zbyt małe, a jednostka nie 

posiada realnego pomysłu merytorycznego na dalsze funkcjonowanie. Zaznaczył, że 

w  Poznaniu także są jednostki, które kiedyś będą poddane konsolidacji. Radny zarzucił 

również członkowi zarządu odpowiedzialnemu za zdrowie kompletny brak zainteresowania 

tym obszarem i brak wizji dla placówek, dziękując jednocześnie Marszałkowi za to, że chociaż 

on osobiście zajmuje się tymi tematami. Na koniec ponowił apel o zaniechanie kierowania do 

rad społecznych osób przypadkowych. 

Radny Andrzej Pichet podziękował przedmówcy za podjęcie tematu składów 

osobowych rad. Mówca nie chciał się odnosić do przeszłości pana Leszka Aleksandrzaka, 

uznając go mimo wszystko za osobę merytoryczną. Jednocześnie sformułował 

kontrpropozycję, prosząc o przyjrzenie się obecności pana Jana Mosińskiego w radzie 

społecznej w  Kaliszu. Poinformował, że jest w radzie już drugą kadencję i widział 

wspomnianego członka na posiedzeniu prawdopodobnie tylko raz lub dwa. Zarzucił panu 

Janowi Mosińskiemu, że przy okazji swojej obecności wywołał kłótnię, zachowywał się 
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niegrzecznie i nie wykazał się merytorycznością. Zaapelował o „podmianę” tego członka rady, 

argumentując, że jeśli ktoś decyduje się na taką funkcję, powinien rzetelnie wykonywać swoje 

obowiązki, a nie pojawiać się raz na kilka lat. 

Radny Adam Bogrycewicz na wstępie zaznaczył, że kwestia obecności pana Jana 

Mosińskiego w radzie szpitala nie jest przedmiotem aktualnego porządku obrad. Bronił go jako 

zasłużonego polityka, działacza Solidarności i człowieka o wielkiej wrażliwości społecznej, 

który całe życie służył społeczeństwu i walczył o wolność. Radny odniósł się krytycznie do 

kandydatury pana Leszka Aleksandrzaka, stwierdzając, że „czas towarzyszy wraca”. 

Przypomniał ofiarność pokolenia swojego ojca w ruchu Solidarności w czasach PRL, 

zestawiając to z postawą Leszka Aleksandrzaka, który w tym samym czasie miał umacniać 

Polskę Ludową. Wyraził zdumienie, że koalicja nie potrafi wskazać lepszych kandydatów. 

Dodatkowo zapytał Marszałka o stan zdrowia kandydata, sugerując, że mogą istnieć 

rzeczywiste wątpliwości, czy stan zdrowia nie umożliwia właściwe pełnienie funkcji. 

Radny Filip Żelazny podziękował radnemu Andrzejowi Pichetowi za przyznanie, że 

problem nieobecności w radach istnieje, porównując to do rzadkich wizyt Członkini Zarządu 

Katarzyny Kretkowskiej na Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego. Wyjaśnił, że poseł 

Jan Mosiński sygnalizował trudności z udziałem w radach, gdy terminy pokrywały się 

z  posiedzeniami Sejmu, co w ocenie radnego Filipa Żelaznego potwierdzało tezę, że do tych 

organów nie należy kierować osób nadmiernie obciążonych innymi obowiązkami. 

Radny Marek Sowa oświadczył, że boli go osobiście sytuacja, w której sejmik proponuje 

na stanowiska osoby z komunistyczną przeszłością. Przypomniał, że wielu radnych, w tym 

Marszałek, działało w strukturach walczących z tym systemem, dlatego wysuwanie takich 

kandydatur uważa za niewłaściwe. 

Radny Andrzej Pichet poprosił radnego Filipa Żelaznego o niewpisywanie mu słów, 

których nie powiedział i niebudowanie na nich własnej narracji. Poruszył on kwestię jednej 

osoby. Odciął się od ocen historycznych, stwierdzając, że przeszłość kandydatów to kwestia 

dla historyków, a nie podstawa do oceny ich aktualnej przydatności merytorycznej.  

Członkini Zarządu Katarzyna Kretkowska oceniła, że radny Filip Żelazny szuka 

problemów na siłę. Przypomniała, że pan Leszek Aleksandrzak zasiadał w tej Radzie Społecznej 

od 2011 roku i przez trzy kadencje radni PiS nie zgłaszali do niego zastrzeżeń. Podkreśliła, że 

jako były starosta kaliski zna on szpital lepiej niż większość innych członków. Odnosząc się do 

pytania o zdrowie kandydata, uznała je za nietaktowne i zapewniła, że Leszek Aleksandrzak 

wychodzi z problemów zdrowotnych, a pozbawianie go funkcji byłoby próbą wykreślenia go 

z  życia społecznego. 

Radny Michał Zieliński zaproponował, aby w związku z podniesionymi głosami zbadać 

frekwencję wszystkich członków rad społecznych we wszystkich szpitalach od 2025 roku, aby 

zweryfikować ich realną aktywność. 

Radny Marek Sowa próbował kontynuować wątek historyczny, proponując radnym 

wyjazd do muzeum w Warszawie na ulicy Rakowieckiej, jednak Przewodnicząca Tatiana 

Sokołowska obrad odebrała mu głos, uznając, że wypowiedź odbiega od tematu. 



Radny Adama Bogrycewicz zaapelował o „symetrię” w prowadzeniu sesji. Stwierdził, 

że gdy radni Koalicji Obywatelskiej odbiegają od tematu, to mają pełną swobodę wypowiedzi. 

Mówca uznał, że wypowiedź radnego Marka Sowy była związana z tematem. Mowa jest 

o  życiorysie kandydata proponowanego do rady społecznej szpitala, który przez wiele lat 

wspierał poprzedni ustrój, który prześladował Polaków i dławił wolność.  

Przewodnicząca Tatiana Sokołowska obrad odpowiedziała radnemu Adamowi 

Bogrycewiczowi, zarzucając mu hipokryzję i wytykając, że on sam często odbiega od tematu, 

wspominając o sprawach prywatnych. Zaapelowała o kulturę, merytorykę i niepodnoszenie 

kwestii zdrowotnych osób trzecich na forum publicznym. Radny Marek Sowa próbował zgłosić 

wniosek formalny o organizację wyjazdu sejmiku, natomiast Przewodnicząca Tatiana 

Sokołowska ponownie odebrała mu głos, stwierdzając, że propozycja ta nie spełnia wymogów 

wniosku formalnego, po czym zarządziła głosowanie. 

 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 21, 

przeciw: 11, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/592/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 26. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego w Poznaniu.  

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 32, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/593/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 27. Podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli podmiotu tworzącego do 
składu komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 
Zastępcy Dyrektora ds. Szpitala św. Rodziny Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu.  

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 32, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/594/26 stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad 28. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej opracowania i wdrożenia 
wojewódzkiego programu zdrowotnego pod nazwą: "Bezpieczna ciąża - domowe KTG", 
skierowanego do kobiet w III trymestrze ciąży. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 21, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 11. 

Uchwała nr XXIV/595/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 29. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji dotyczącej 
funkcjonowania huty Celsa w Poznaniu. 

Uchwała została podjęta przy głosach: 

za: 32, 

przeciw: 0, 

wstrzymujących: 0. 

Uchwała nr XXIV/596/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 30. Informacja o działalności Samorządowych Kolegiów Odwoławczych w Poznaniu, 
Lesznie, Kaliszu, Koninie i Pile. 

Sejmik zapoznał się z informacją. 

Ad 31. Sprawozdanie z bieżącej działalności Zarządu Województwa Wielkopolskiego w 
okresie pomiędzy sesjami Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 

Sejmik zapoznał się ze sprawozdaniem. 

 

Ad 32. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Adam Bogrycewicz złożył zapytania w następujących sprawach: 

• połączeń kolejowych na linii nr 203 na odcinku w powiecie złotowskim. 

• wyjaśnienia przyczyn braku przedłożenia Komisji Kultury wniosku w zakresie zmiany w 
budżecie Województwa Wielkopolskiego i zmiany w planie przedsięwzięć WPF 
Województwa Wielkopolskiego w zakresie kwoty 5 mln zł przeznaczonej na produkcję 
serialu telewizyjnego. 

Radny Marek Sowa złożył interpelację w sprawie wybudowania w bezpośrednim 
sąsiedztwie Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918–1919 niezależnego schronu 
przeciwlotniczego dla ludności i dla najcenniejszych eksponatów. 

Radny Michał Zieliński złożył zapytania w następujących sprawach: 

• frekwencji na posiedzeniach rad społecznych podmiotów leczniczych. 

• terenu po byłym Szpitalu Rehabilitacyjnym w Miłowodach (Kowanówko k. Obornik) 
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Radny Wiesław Ratajczak złożył zapytanie w sprawie przyznawanego w ramach OK 
Poznań - Poznańskiej Złotej Karty rabatu dotyczącego biletów na spektakle repertuarowe 
Teatru Wielkiego im. Stanisława Moniuszki w Poznaniu. 

Przewodnicząca Tatiana Sokołowska złożyła zapytanie w sprawie połączenia 
kolejowego między Poznaniem, a Opalenicą. 

Radna Anna Majda złożyła zapytanie w sprawie zakupu Urobusa. 

 

Ponownie głos zabrał radny Adam Bogrycewicz i zwrócił się bezpośrednio do 
Przewodniczącej obrad, nawiązując do wydarzeń, jakie miały miejsce podczas bieżącej sesji. 
Poprosił o rozważenie pewnej kwestii przed kolejnym posiedzeniem. W tym momencie 
Przewodnicząca Tatiana Sokołowska przerwała mu, pytając, czy jego wystąpienie jest 
interpelacją czy zapytaniem, gdyż procedura przewidywała w tym punkcie wyłącznie te formy 
aktywności. Wywiązała się krótka dyskusja na temat interpretacji regulaminu. Radny Adam 
Bogrycewicz zaproponował, by uznać jego wypowiedź za zapytanie do Marszałka. Po 
uzyskaniu zgody na kontynuowanie, radny zwrócił się do Marszałka z pytaniem o jego stosunek 
do przebiegu dzisiejszej sesji w kontekście paragrafu 21 Regulaminu Sejmiku. Radny zacytował 
treść przepisu, zgodnie z którym Przewodniczący czuwa nad sprawnym przebiegiem obrad 
i  może odebrać mówcy głos dopiero po dwukrotnym zwróceniu uwagi lub przywołaniu do 
porządku, jeśli mówca odbiega od tematu, przewleka wystąpienie lub zakłóca porządek. Radny 
zapytał Marszałka, czy podczas dzisiejszych obrad faktycznie doszło do dwukrotnego 
zwrócenia uwagi radnemu przed przerwaniem jego wystąpienia. Dodał również pytanie, czy 
w przypadku braku takiego dwukrotnego upomnienia, zdaniem Marszałka, doszło do złamania 
regulaminu przez osobę prowadzącą obrady Sejmiku. 

 

Ad 33. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Sejmiku Województwa Wielkopolskiego 

Tatiana Sokołowska zamknęła XXIV Sesję Sejmiku Województwa Wielkopolskiego VII kadencji. 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządził 

Patryk Szczechowiak 
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